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Budapest élelmiszerellátása» 
egyre nagyobb feladatok elé ál- J 
lkja illetékes hatóságokat. A j 
főváros lakossága a perem váró- j 
sok és községek csatlak ozásával 
1,600-000 főre emelkedett, tehát 
mintegy SöO.OOfí-rel több ember 
élelmezéséről kell most gondos- 
kjdnU mint azelőtt. Ezen kívül « 
dolgozók egyre emelkedő élet* 
színvonala, megnő ve kede-1 igé­
nyei mindé agg óbb élelmiszer­
mennyiség beszerzését és felho­
zatalát teszi szükségessé.

Olcsó friss élelmissert 
Budapestnek

Közellátási szervezeteinknek:  ̂e 
hatalmas mennyiség beszerzésén 
kívül arra is ügyelniük kell. hogy 
egyre olcsóbb élelmiszerrel, min­
dig friss zöldségfélékkel, gyü­
mölccsé] lássa el a fővárost. 
Budapest közeli és távolabbi kör­
nyéke a, főváros zöldség- és főze­
lékszükségletének mindössze 15 
százalékéi tudja biztosítani Bfe 
érthető is. hiszen Magyarország* 
egész lakossága egy hatodának 
ellátásáról van szó, amelyhez 
nem elegendő Budapest kör­
nyéke. Eddig 100—200 kilométeres 
távolságból is hozták a vonatok 
a  zöldséget, főzeléket, burgo­
nyáit, gyümölcsöt Budapestre és 
& magas szállítási költség jelen­
tősen megdrágította  ̂ az árut. 
Csak példaképpen említjük, hogy 
salátát Békéscsabáról, és környé­
kéről is nagymennyiségűén ka­
pott a főváros. Világos, hogy >ae 
innen szállított saláta sem olcsó, 
sem friss nem lehetett.

A racionális gazdálkodás egyik 
alapfeltétele, hogy a szállítási 
idő megrövidülj ön és közelebbi 
vidékekről lássák el Budapestet 
élelemmel. Ezért Budapest körül 
30 kilométeres körzetben zöld 
övezetet alakítanak ki a zöldség"

ellátás céljaira. Komoly terv van 
arra. nézve, hogy Budapest kör­
nyékén megfelelő területen mo- 
dern, bélterjes, öntözéses nagy. 
üzemi gazdaságot állítanak fel. 
amely friss, vitamindús zöldség­
gel, főzelékkel látná el a fővárost. 
Természetesen a már meglevő 
búdra pestkörnyéki konyhakerté­
szeteket is jelentősen kifejlesztik.

Hatvankilométeres körzetben 
az e területen működő termelő­
szövetkezeti csoportok tevékeny 
részt vesznek m$jd a főváros 
élelmiszerellátásában. A keret- 
szerződést a termetőcsoportokkal 
már megkötötték és a primőrök 
szállítása kora tavasszal meg is 
indul, hogy azután ezt nyomon 
köxmsse a folyamatos, nagy- 
mennyiségű élelmiszerszállítás.

Üj nagyvásártelep, 
főelosztóhelyek

Az óriási mennyiségű élelmi­
szer beszerzésén, felhozatalán kí­
vül annak egyenletes elosztásá­
ról is gondoskodni kell. Ezért az 
ötéves terv keretében a csepeli 
nagy vásártelepén kívül még egy 
nagy vásártelep és a főváros kü­
lönböző kerületeiben több fő­
elosztókéig létesül, ahonnan ke­
vesebb szállítási költséggel és 
gyorsabban lehet a felhozott 
élelmicikkeket a feldolgozó üze­
mekbe és a különböző el árusítási 
helyekre juttatni. Az első ilyen 
főéi oSz tör aktért Angyalföld és 
Újpest határában állítják fel. 
Eddig az volt a helyzet, hogy 
például az Esztergom* Vác felől 
érkező teherkocsik is — Újpesten 
át — Csepelre futottak be és a 
csepeli nagy vásár te V p rő 1 vitték 
azután vissza az árut Újpestre; 
és Óbudára. A szállítás és elosz­
tás decentralizálása, a kétszeres 
szállítási költség elkerülése ered­

ményezi végeredményben azt, 
hogy a, fogyasz d gyorsabban és 
olcsóbban hit élelmiszerhez.

Ugyanezt a célt szolgálja az új 
piacok létesiiése, a KÖZÉRT• 
árudák számának állandó növe­
lése az Ötéves terv során- A cél 
az. hogy. Budapest minden dol­
gozója egyre fokozódó szükség­
leteihez mérten minden élelmi­
szerhez friss állapotban olcsón es 
bőségesen juthasson. A szénatéri 
piac, amely a nagyforaalnm 
Széli Káhnán-tér fejlődését erő- 
sen akadályozza, már legközelebb 
megszűnik és azt a Fény utca 
mellett lévő térségre helyezik át,
Tervszerű, egyenletes ellátás
— Az egységes közigazgatás- 

sál rendelkező Nagy-Budapest 
ellátását egységes élelmezéssel 
kell biztosítani. A tervszerűen 
irányítót:, egyenletes ellátás 
mellett egyforma árak lesznek 
a főváros egész területén. A 
jövőben nem fordulhat elő, hogy 
a volt peremvárosok és közsé­
geik silányabb minőségű és ke­
vesebb húsellátásban részesülje* 
nek, minden élelmiszert 5—20 szá­
zalékkal drágábban fizessenek 
meg, mint Budapest belső terü­
letein, ahol mindenből a leg­
jobbat és a legtöbbet lehetett 
vásárolni. így volt ez a kapita­
lista gazdálkodásban. amikor 
sok hátrányos megkülönbözte­
tésben részesük Pestkörnyék dob 
gozó népe, de a jövőben nem így 
lesz. Az egységesített Budapest 
a többi között éppen azért jött 
létre, hogy megszűnjön minden 
különbség a belső kerületek és a 
volt peremvárosok között.

Budapest élelmezési feladatai 
tehát nagyok, de a népi de­
mokrácia, mint minden felada­
tot, ezt is sikerrel oldja meg.


